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 Salvador Giner i de San Julián. (Barcelona, 1934). Principio del formulario

Sociólogo y presidente del Institut d’Estudis Catalans desde el año 2005. Fue director y fundador del Instituto de Estudios Sociales Avanzados (CSIC). Doctor por la Universidad de Chicago, en 1989 obtuvo la cátedra de Sociología por la Universidad de Barcelona (1989-2004). Su actividad docente la ha desarrollado en diferentes países. Fue jefe de departamento y catedrático en la Universidad de Cambridge (King s College), Reading, Lancaster y West London (Brunel) entre 1965 y 1989. Miembro del Institut d'Estudis Catalans (1995) ha sido cofundador y presidente de la `Asociación Catalana de Sociología (1979), filial del IEC. Cofundador de la Asociación Europea de Sociología. Ha sido director y profesor de la Sección de Ciencias Sociales de la Universitat Catalana d’Estiu (1969-1975). Director de la Encuesta metropolitana de la región de Barcelona (2004) y del último Informe de la investigación en ciencias sociales (IEC). Director, editor o miembro del consejo de redacción o asesor (en varios períodos) de varias revistas internacionales de ciencia social. La Generalitat de Catalunya le otorgó en 1995 la Creu de Sant Jordi.
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Juan Luis Cebrián Echarri. (Madrid, 1944). Periodista, escritor y académico (desde 1997). Cursó estudios de humanidades en la Universidad Complutense de Madrid y se graduó en la Escuela Oficial de Periodismo de España en 1963, lo que le convierte, con sólo 19 años, en uno de los graduados en periodismo más jóvenes de la historia. Juan Luis Cebrián fue director-fundador del diario El País, y desempeñó el puesto de presidente del Instituto Internacional de Prensa (I.P.I). En noviembre de 1988 dejó la dirección del diario para hacerse cargo de su empresa. Actualmente, Juan Luis Cebrián es consejero delegado de PRISA y presidente de la Comisión Ejecutiva de su Consejo, vicepresidente de PRISA TV y presidente de El País, periódico del que fue director-fundador durante cerca de 14 años.
Guión (abierto)
Para empezar los dos dialogantes podrían definir desde un punto de vista descriptivo qué es España desde el punto de vista cultural y lingüístico ¿España, un Estado multicultural y plurilingüístico, o un Estado monolingüe con comunidades bilingües? ¿Cuando se habla de lengua común, de qué se habla?
Lengua y cultura. La comunidad cultural y la comunidad lingüística ¿equiparación equívoca? La lengua como elemento intrínseco e identitario de la cultura. La lengua como vehículo de la cultura. El esquemetismo cultural del franquismo se ha superado por completo? ¿Persisten los tópicos culturales y lingüísticos de antaño? 
La difusión cultural al extranjero, la exportación cultural. ¿A través de qué criterios se da? ¿El concepto nación trasciende al de cultura? ¿La cultura española (culturas?) como se define y como se exporta? (El papel del Instituto Cervantes o la presencia en las Ferias del libros como Frankfurt, Guadalajara o Buenos Aires)
Lengua y mercado cultural. Mercados y realidades desiguales. La lengua castellana tiene mercado nacional e internacional ¿y las otras? ¿Tienen cabida en el mercado nacional e internacional, o se restringen a su región lingüística? En este sentido ¿Se deben promocionar las lenguas cooficiales en el Estado español, dentro y fuera de él? ¿Todas por igual?

Dinamismo lingüístico. Sobre  la importancia de la normalización y modernización de las lenguas. El contagio lingüístico y los neologismos. Internet y las nuevas pautas de comunicación. Sobre la necesidad de promoción y estudio de las lenguas ibéricas. El papel de las universidades. ¿Se deben cerrar los estudios de filología por razones de financiación económica y de mercado laboral deficiente? El papel de las academias y sociedades filológicas en la actualidad. ¿Actúan las academias con independencia respecto el poder político? Sobre el reconocimiento de oficialidad política del valenciano, sus causas y consecuencias.
Lengua y cohesión social. De la promoción lingüística al uso social. Las políticas lingüísticas y la educación. El papel de la educación básica y superior para el reconocimiento de la diversidad lingüística existente. El modelo de política lingüística de Cataluña en entredicho, treinta años después de su consenso. ¿Por qué? Y ¿Por qué ahora? 

Lengua y política. La gestión de la diferencia cultural y sus réditos políticos. ¿Una comunidad política requiere una lengua común? ¿Puede ser multilingüe una comunidad política? ¿El fracaso o la entelequia de La España plural? 
La presencia de las lenguas no castellanas en los medios de comunicación, sobretodo dentro del mercado televisivo, registran unos avances muy tenues en los últimos treinta años. ¿Falta de pedagogía o falta de voluntad? El uso de las políticas lingüísticas como elemento de confrontación. Europa se perfila como una comunidad política, ¿Cómo gestionar el plurilingüismo europeo? ¿Es un impedimento al desarrollo político de la Unión, o caben otras posibilidades?
